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- aeﬂl Heriki tarafin dogal logaritmasi alinir.
y Iny=Inea+fx

Bu denklem ¥ = a;X + ag seklinde Ina a 'a ve p al'e kargilik gelir.

= X | 300 | 150 | 1600 | 700 | 1800 | 1900
x=X Y{Iny)| 40943 | 43820 | 46540 ‘ 50752 | 57038 | 6.1738




Asagidaki nicelikler hesaplanabilir

X; ¥, = 1300 = 4.0943 + 1500 * 4.382 + 1600 * 4.654 + 1700 = 5.0752 + 1800 = 5.7038 + 1900

Lol

* 06.1738 = 49966.89

X;? = 1300% + 15002 + 16002 + 17002 + 18002 + 19002 = 16240000

X; = 1300 + 1500 + 1600 + 1700 + 1800 + 1900 = 9800
Y; = 4.0943 4+ 4.382 + 4.654 + 5.0752 + 5.7038 + 6.1738 = 30.0831

T X; 9800
= = = 1633.3333

~30.0831
o 6

= 5.0139

a1: ve ao. bulunmasi icin asagidaki esitlikler kullanihr

nEX,Y; — IX,I¥, 6+ 49966.89 — 9800 * 30.0831

a, = : = = = 0.0036
nEX;% — (TX;)? 6 * 16240000 — 9800

ag =Y —a; X = 5.0139 — 0.0036 * 1633.3333 = —0.8661

Boylece En Kiigtik kareler regresyon sonucu ¥ = (),0036X - (0.8661
Y =Iny verlestirmesiyle Iny =0.0036x — 0.8661 verir.

Boylec kesme, In (f, -0.8661 'e esit olur ve dolayisyla antilogaritmasi alinir
Ine=-08661 = a=04206
B =q, =0.0036

[RUIRLY

'Sonunda eksponensiyel esitligimiz Yy = 0.4200e




Dogrusal En Kiigiik Kareler Regresyonu
=it

2 =(-6)+(-H)+(-1)+0+3+5+8=5
Ly;=154+12+8+4+1+(-5)+(-14) =21

2x’ = (=6)*+ (-9 + (-1)* + 3% + 52 + 82 = 151

Lx;y; =(-6)*15+(—4) 12+ (1) *8+0x4+3x1+5x(-5) + 8+ (-14) = —280

_rx; 21
x:_:—:

n 7

Xy; 5
J = === (),7143
Y n 7

at1: ve ao. bulunmasi icin asagidaki egitlikler kullamilir _

a, = = =-2.0010

4y = § — a;% = 3 — (—2.0010) = 0.7143 = 4.4293

I Boylece En Kicik kareler dogruya uyar  J = —2.0010x + 4.4293



Yi (i — ¥)*

15 | (15 — 0.7143)% = 204.0812
12 | (12 = 0.7143)% = 127.3670
8 | (8—0.7143)Z = 53.0814

4 | (4—-0.7143)% = 10.7958

T [ (1-0.7143)% = 0.0816

5 | (=5—0.7143)% = 32.6532
14 | (—14 — 0.7143)% = 216.5106

5, =E(y; — ¥)° = 644.5708

Dogrusal en kiigiik kareler regresyonu

the coefficients and  inthe function

LA
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ax+
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ﬁ| katsayilan fonksiyon y= (

2

icindedir.



Fonksiyon vermek icin ters cevrilerek dogrusallastirilir

- (7777)
Y ax? + f3

1 1 .
ﬁ=w12+ﬁ —3 ﬁ=a’x“+8 ar Y=H1X+HD
Burada
1 —
Vr X0 | 1 | 008 | o4 | 1 | 4
a = ay Y:Z%F]I ‘ 05975 ‘ 04787 ‘ 04663 ‘ 0.6086 ‘ 0.9129
xZ =X
18 = g

Asagidaki degerler hesaplanabilir

D = 1405976 + 009+ 04767 + 004+ 04663 + 106086 + 409129 = 49104
DR = 0084004 + 1244 = 180097

D= 14009+ 0044 144=613

D1 = 05976 + 04767 + 04663 + 06086 4 09129 = 30621



f=—=—=126
noo5

IY 3062

F=—="——= 06124
no5

al ve au asagidaki esitlikten
bulunur.

LR - LKL 3+43194-013+3061L

CImy S m-e
0y =1 - = 0612401110+ 1.26 = 04763

Boylece en kiiclk kareler regresyon denklemi elde edilir.
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1
- (0.1110x2 + 0.4763)




- EN KUCUK KARELER REGRESYONU

y = a’zx-z + gy x+ay Katsavilar dg, Q) ve a>

IS




Boylece matrisler,

4 6 14](%) (50.3
6 14 36|{41;={116
14 36 981\az) 1306,

—~—

Gauss _Yoketme yontemiyle dogrusal esitlik sisteminin ¢ozimu

6 14 36 116]-2-[4 6 14 503]=[0 5 15 405
1436 98 306]-=[4 6 14 503]=[0 15 49 12995

D015 49 1998]-=[0 5 15 4055]=[0 0 4 83




Ust tiggen matris geriye dogru ¢oziimle ¢ozilir

4 6 14](% 50.3 a, = 2.075
0 5 15|y41¢=140.55¢— a; = 1.885
\& 0 0 41\a 8.3 ag = 2.485

= —

2.075 + 1.885x + 2.485x2
Ly;  50.3




